

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малаховой Татьяны Николаевны на тему: «Совершенствование механизма экологизации производственной сферы экономики на основе повышения инвестиционной привлекательности (на примере Саратовской области)», представленной в докторской диссертационный совет Д 999.070.02 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В условиях интенсивного развития экономики на сегодняшний день обострился экологический вопрос. В данной ситуации решение экологических проблем, а в частности снижение негативного воздействия на окружающую среду, становится одной из приоритетных задач государства. В этой связи тема докторской диссертации Малаховой Т.Н. является весьма актуальной.

В автореферате, представленном автором для широкого научного обсуждения, приведены элементы научной новизны, которые развиваются и дополняют теоретико-методологические положения по уточнению понятия «экологизация» с точки зрения процесса управления природопользованием в производственной сфере экономики.

В работе соискателя нашли свое отражение актуальные направления совершенствования деятельности промышленных предприятий г. Саратова и области (стр. 21).

Важнейшим достоинством данной работы является, по нашему мнению, предложенная автором усовершенствованная методика оценки инвестиционных проектов, которая отражает потребности современной эколого-экономической системы (стр. 17-18, таблица 4).

В то же время работа Малаховой Т.Н. не лишена недостатков, среди которых можно выделить следующие.

1. Хотелось бы уточнить, какие из предлагаемых автором мероприятий наиболее эффективны в решении проблемы совершенствования системы управления природопользованием для промышленных предприятий. Автору следует более подробно изложить их ожидаемые результаты.

2. Предложенный автором подход к формированию взаимодействия участников эколого-экономических отношений заслуживает высокой оценки (стр. 15, рис. 8). Однако не совсем ясно, какие формы государственной поддержки предлагается применять на этапе выбора схемы финансирования проекта.

В целом замечания не снижают научную и практическую значимость проведенного исследования.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ и п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Малахова Татьяна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Профессор кафедры  
«Экономическая безопасность и управление инновациями»  
Саратовского государственного технического  
университета имени Гагарина Ю.А.,  
д.э.н., доцент

  
Л.О. Сердюкова  
06.06.17

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77  
тел. (8452) 99-85-36  
E-mail: [ebz@sstu.ru](mailto:ebz@sstu.ru)

Подпись д.э.н., доцента Сердюковой  
Ларисы Олеговны заверяю  
Ученый секретарь Ученого совета  
СГТУ имени Гагарина Ю.А.  
к.и.н., доцент



Н.А. Малова